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Nemocnice České Budějovice, a.s., zavádí systematický screening vrozených ušních
deformit u všech novorozenců. Lékaři Neonatologického oddělení jej provádějí již v prvních
dnech po narození dítěte. Vyšetření se tak stává standardní součástí péče o novorozence.

Součástí screeningu je vyšetření tvaru ušního boltce včetně posouzení odstátých uší. V případě
záchytu odchylky je rodičům nabídnuta konzultace na Oddělení plastické chirurgie, kde lékaři
posoudí vhodnost a načasování případné neinvazivní léčby.

Lékaři Oddělení plastické chirurgie českobudějovické nemocnice absolvovali speciální školení, na
jehož základě mohou rodičům nově nabídnout aplikaci systému EarWell. Jde o šetrnou metodu
modelace ušních boltců, při níž speciální silikonový aparát postupně upravuje tvar chrupavky. Léčba
probíhá bez chirurgického zákroku i bez nutnosti anestezie a přináší trvalý efekt.

“Systém dlahování novorozeneckých uší je přínosný zejména u vrozených vad, které mají méně
uspokojivé výsledky při chirurgickém řešení. Jde například o kryptocii, konchální crus, kornoutovitý
či převislý boltec, helikální deformity nebo Stahlovo ucho,“ uvedl plastický chirurg MUDr. Tomáš
Votruba.

Včasná diagnostika je klíčová – chrupavka ucha je v prvních týdnech života mimořádně tvárná a
dobře reaguje na šetrné formování.

„Novorozenecké oddělení Nemocnice České Budějovice dlouhodobě poskytuje komplexní péči všem
novorozencům. Mezi základní pilíře naší činnosti je i předcházení a včasná detekce onemocnění. Byli
jsme mezi prvními v České republice v nepovinném screeningu spinální muskulární atrofie, který je
již integrován v národním screeningovém programu. Nyní jsme mezi prvními v nepovinném
screeningu ušních deformit a měření odchylek v saturaci kyslíku po porodu. Včasná detekce a včasný
zásah je vždy mnohem lepší než pozdější nutnost mnohem agresivnější léčby,“ sdělil primář
Neonatologického oddělení MUDr. Jiří Dušek, Ph.D., MHA.
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